

2021年9月  
11 星期六  
农历辛丑年八月初五  
国内统一连续出版物号:  
CN14—0028  
第10418期  
今日4版



汾阳王  
汾阳王酒  
汾阳王酒  
汾阳王酒

热烈祝贺汾阳王酒荣获  
第二十届比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛  
金奖

## 孙大军专题调研教育工作时强调 落实立德树人根本任务 努力办好人民满意教育

本报讯(记者 李雅萍) 今年9月10日是第37个教师节。市委书记孙大军到市区学校专题调研,看望慰问一线教师,向全市广大教师和教育工作者致以节日问候和良好祝愿。他强调,要落实立德树人根本任务,办好人民满意教育,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。市领导乔晓峰、田安平参加。

吕梁市直机关幼儿园始建于上个世纪七十年代,孙大军实地察看了教室、餐厅、校园环境,了解幼儿教师队伍建设情况。他强调,人生百年,立于幼学,学前教育十分重要,幼儿保教要以游戏为基本活动,坚决防止幼儿园“小学化”,更加注重培养幼儿规则意识、公德意识,普及垃圾分类常识。要加快幼儿园改造提升步伐,努力打造市区标杆幼儿园。

离石区水西小学位于凤山街道。党史学习教育开展以来,学校围绕“红领巾讲党史”举办了“漫笔绘党史、献礼一百载”特色活动,孙大军饶有兴趣地听取了小讲解员的讲解,对学校开展的一系列特色活动给予充分肯定,指出,“红领巾讲党史”是对孩子传播能力、表达能力和综合素质的锻炼,要充分利用我市丰富的红色文化资源,开发校本教材,开展爱国主义教育,传承吕梁精神。

在吕梁实验中学,孙大军深入了解学校办学情况,鼓励老师们担当育人使命,立德修身,潜心治学,开拓创新,争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师,切实当好学生成长的引路人。

在吕梁市高级实验中学,孙大军深入了解学校师资队伍、硬件设施、学生培养等方面情况。指出,教育是最大的民生,市委、市政府高度重视教育事业



图为市委书记孙大军在离石区水西小学调研。 记者 王益炜 摄

发展,着力提高教师待遇和社会地位,真正让教师成为全社会尊崇的职业。希望广大教师不忘教育初心,坚决杜绝有偿补课、校外培训机构兼职等行为,不断提高教学质量,努力办好人民满意的高中教育。

吕梁一中是市委、市政府高起点谋划、高格局定位、高水平建设的一所高级中学,已于今年秋季招生,9月1日开学。学校借鉴黄冈经验,引进黄冈教学管理模式,致力打造吕梁教育品牌。孙大军详细了解学校建设情况,向工作在一线的教研员表示感谢。在与刚入学的高一新生

交流时,勉励吕梁一中首届新生珍惜光阴、不负韶华、好好学习,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

孙大军十分关注职业教育工作。他来到创建于1985年的吕梁职业中等专业学校,了解学校招生人数、开设专业、实训等情况,强调要深化职业教育改革,整合中等职业教育资源,打造骨干专业,在提高就业率上下功夫,完善职普互通体系,扩大中、高职贯通培养招生规模,推动职业教育更好地服务吕梁经济社会发展。

孙大军强调,市委、市政府即将出台

关于办好人民满意教育的行动方案,促进学前教育健康发展,补齐义务教育资源供给短板,深化教学改革,切实减轻义务教育阶段学生过重课业负担,大力开展中小学生校内课后服务,推广智能电子学生证,坚决整治校外培训机构,严格规范民办教育,提高普通高中办学水平,推进校长职级制改革,加强教师队伍建设,深化职业教育改革,全面提高教师待遇,在全社会营造尊师重教的浓厚氛围。各级党委政府、教育行政主管部门和各学校要合力推动方案落实,为办好人民满意的教育而不懈努力。

家验收准备工作进行安排部署。他强调,一要抓进度,以超常速度加快建设速度。要抢抓项目建设的黄金期,全天候、不间断施工,全力做好各项收尾工作。二要抓统筹,以超常组织协同提效。要坚持“每日一调度、每日一例会”,及时协调解决项目推进中遇到的问题,有条不紊推进建设。三要抓质量,以超常毅力打造精品。要牢牢守住质量安全底线,把好材料关、施工关、监理关,确保工程顺利通过验收投入使用。

金秋九月,全国上下喜迎教师节。记者王益炜从市直相关部门获悉,为加强我市市直普通中学名称管理,规范教育管理秩序,我市决定更改部分市直普通中学校名。

据了解,目前市直公办中学共有6所,其中高中3所,分别为吕梁市贺昌中学、吕梁市第一中学、吕梁市高级实验中学;初中2所,分别为吕梁市贺昌中学初中部、吕梁实验中学;在建初中1所,为吕梁市第三中学。

根据《市直普通中学校名变更方案》安排,吕梁市贺昌中学将继续沿用以吕梁革命烈士贺昌命名的校名;

位于吕梁新区,今年9月投入使用的

吕梁实验中学将更名为吕梁市第五中学。

市教育局相关负责人表示,更改后的市直中学校名将更加标准和规范。

有利于教育管理和社会组织活动的开展。市教育局将和相关部门密切配合,及时办理相关手续,确保更名学校尽快挂牌。

## 张广勇实地调研我市部分重点项目

本报讯(记者 刘子璇) 9月10日,市长张广勇深入文丰路拓宽改造项目、吕梁师范高等专科学校项目建设现场,实地调研工程进展情况。他强调,要进一步统一思想、坚定信心,鼓足干劲、抓紧建设,采取超常举措全力加快工程进度,确保高质量如期完成建设任务。市委常委、宣传部长、副市长田安平,副市长

长油晓峰一同调研。文丰路拓宽改造项目起点位于市区文丰路与滨河北路交叉口,终点位于文丰路与凤山路交叉口,全长约3.4公里。张广勇深入前进街北口、东环隧道口、城北农贸市场等地,认真听取情况介绍,察看设计图纸,掌握工程进度,详细了解工程建设中遇到的困难和问题。他指出,文丰路拓宽改

造项目是连通主城和新区、服务沿线群众、缓解交通拥堵的重点民生工程,是广大市民热切期盼的民心工程。各有关部门要按照确定的时间节点,加快推进征拆补偿、科学调度施工力量,多点开花齐头并进,确保项目早日建成、道路早日通车。

在吕梁师范高等专科学校项目现场,张广勇详细了解项目进展情况,就做好专

项报到做到了“快、稳、齐”。班主任认真查验学生及家长上交的“三码”,耐心细致地解答学生和家长提出的问题。学生、家长有序进行信息登记,认真阅读并签订《疫情防控承诺书》和《手机管理承诺书》。

为了保证学生金秋顺利入学,吕梁育星中学组织了开学防疫应急演练。对学生上课、活动场所全面消杀,分别在校门口和教室门口实行二次体温检测,对体温异常的学生由专人负责带到复检点再次检测,如果复检正常允许进入教学楼,不正常的学生由专人负责带到隔离室,联系班主任和家长到就近医院进行隔离诊断,对其活动场所彻底消毒。同时,引导同学们掌握“深呼吸放松法”“肌肉放松法”“蝴蝶拍”等简单的心理调节方法,纾解学生的心理压力。

党史学得热、思想悟得深、实事办得实、新局已打开,总体完成很好,特别是木耳产业的发展,是中阳县委、县政府“学党史、悟思想、办实事、开新局”的生动展现。他希望中阳县委、县政府站在新的历史起点,乘着建党百年和“十四五”开局之年的东风,用足用好国家建设森林康养城市利好政策,积极争取资金、项目,大力发展森林康养、观光旅游等产业,实现更快速度、更高质量的发展,始终保持在吕梁第一方阵。要始终把党史学习教育与推动发展、改善民生贯通起来,扎实办好民生实事,让群众有更多的幸福感、获得感。

## 学习百年党史 践行立德树人使命 ——我市广大教师在党史学习教育中喜迎教师节

□ 实习记者 王卫斌

十年树木,百年树人。今年是中国共产党成立100周年,我市教育系统广大教师开展党史学习教育,庆祝党的百年华诞。通过学习,达到了学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的目的,激发了广大教师勇于担当、甘于奉献的热情,增强了教师春风化雨育桃李、呕心沥血为新人的信心,用他们辛勤的劳动迎接教师节的到来。

学党史增强了广大教师干事创业的信心。吕梁市高级实验中学教师崔利军表示,听完习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,内心热血沸腾、无比激动。他们这一代人生在红旗下、长在春天里,现在迈入了新时代。作为一名中学思政课党员教师,深感使命在肩,责任重大,一定要继承好老一辈优秀党员的优良作风,不忘初心,牢记使命,不负祖国、不负人民,甘于奉献、勤勉工作,在民族复兴接

力跑中,为教育事业贡献自己的力量。吕梁市贺昌中学教师杜秀云说,作为一名党员教师,一定要牢记伟大建党精神,不忘初心、牢记使命,在教育战线上尽己所能做好工作。

学党史推动了办实事。

贺昌中学初

中部教师为能够按时开学做了充分准备,要求学生在进校园时佩戴口罩并测量体温。在新生报到整个过程中,全体初一年级的教职工认真负责,学生、家长和教师紧密配合,极大地提高了工作效率,使学



## 尊师重教

9月10日,文水县召开2021年教师节庆祝表彰大会,向全县广大教师和教育工作者致以节日的问候,县财政挤出331万元奖励模范教师、优秀校长、“十佳班主任”“十佳教师”“扎根农村、为教奉献”等282名先进个人和38个先进集体,激励广大教师牢记立德树人根本任务,赓续百年初心,担当育人使命,切实当好青少年成长路上的引路人。

冯增清 摄



## 省委党史学习教育巡回指导组第四组在中阳县检查指导

本报讯(记者 任昱) 9月9日,省委党史学习教育巡回指导组第四组组长王水成一行在中阳县检查指导“我为群众办实事”实践活动工作。市委常委、中阳县委书记赵沂旸一同检查。

王水成一行先后深入中阳县心言黑木耳园区、腾宇生物科技有限公司、暖泉镇弓阳村、军山森林公园等地,通过听取汇报、实地查看等方式,对党史学习教育及中阳县“我为群众办实事”实践活动情况进行了详细了解,并提出具体要求。

王水成对中阳县党史学习教育及“我为群众办实事”实践活动给予了充分肯定,认为中阳县在党史学习教育中,

## 市政协召开“我为群众办实事”实践活动中专题汇报会 王水成到会指导

本报讯(记者 阮兴时) 9月10日,市政协召开“我为群众办实事”实践活动中专题汇报会。省委党史学习教育巡回指导组第四组组长王水成到会指导。市政协副主席李真、刘继隆、闫广聪、薛爱平、高永安出席会议。

党史学习教育开展以来,市政协始终把“我为群众办实事”作为检验党史学习教育成果、践行人民政协初心使命的重要抓手,制定出台了《市政协主席会议成员深入基层政协联络组联系社区委员会制度》,确定了12项“我为群众办实事”重点项目清单,在有针对性地解决群众“急难愁盼”问题的同时,开展调查研究,形成重点提案,推动办理落实,真正让人民群众感到政协委员就在身边,人民政协离自己很近。

王水成指出,要深入贯彻中央《关于深入推进“我为群众办实事”实践活动的通知》精神,一要在深入贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神上下功夫,确保为群众办实事的问题准、措施实、效果好。二要在持续推动解决群众身边“急难愁盼”问题上下功夫。三要在推动实践活动出成果、见实效上下功夫,并及时进行回头看,确保按时间节点圆满完成年初确定的各项任务。

要闻部邮箱:llrbywb@163.com